

# 夏夜好精彩 居民乐开怀

日落后，暑气渐散，伴着徐徐晚风，邻里相聚纳凉。为了丰富居民的夜生活，一些社区搭起舞台、支起小摊、摆上放映机，组织了喜闻乐见的消夏活动。居民在家门口，“品尝”到一道道清凉的“文化大餐”。

## 上“夜校”

“一二三，走！注意节奏，面带微笑！”7月8日晚7时，玉园南社区党群服务中心二层的瑜伽馆内仍然很热闹。10余名居民在讲师的带领下，练习瑜伽。

面积约30平方米的瑜伽馆内，配备了立面镜、高低杠、瑜伽垫、瑜伽球等专业设备，一点不次于外面的专业机构。家住玉门花园小区的朱女士说：“忙碌一天，来上‘夜校’，舒缓了压力，也认识了新朋友。”

35岁的王颖，是社区瑜伽馆教练，认真指导着大家的动作。她说：“来锻炼的都是附近居民，既有20岁至30岁的青年人，也有50岁至60岁的中老年人。大家晚上过来聚一聚，学一会儿瑜伽，放松身心，拉近了邻里关系。”

该社区党委书记魏群萍介绍，考虑到年轻人白天要上班或学习，社区特意将上课时间安排在晚上6时至8时。来授课的，是第三方机构的专业老师。今年夏天，这个“瑜伽夜课堂”推出后，颇受居民欢迎，现已开设中青年、老年两个班，“学生”近30人。

## 观电影

7月7日晚8时，西铭路47号院的



消夏晚会



小区“夜市”

小广场，即将上映一场露天电影。

观影现场，晚风习习。放映人员早早挂好幕布、调试了设备，居民陆续到来。康乐苑社区的网格员招呼着居民赶快坐下，影片马上开始。“听说楼下放电影，我吃过晚饭就来等了，尽管现在网络很发达，但是我还是喜欢到现场和大家伙儿一起看，更有氛围。”71岁的居民刘大爷高兴地说。

当天放映的影片是《明臣王琼》，生动再现了山西历史名人王琼的卓越功绩，艺术地塑造了一代明臣爱国为民、清正廉洁、刚正不阿、勇毅担当的形象。“老少爷们聚在一起看露天电影真开心，好像回到了小时候。”观影结束后，居民一边回忆一边相互交流着，很是兴奋。

康乐苑社区党委书记李瑶说：“把老少皆宜的电影送到小区，以这种方式点亮夜生活。后续会开展更多类似活

动，持续为大家提供‘精神食粮’。”

7月8日傍晚，中海宸悦小区的院里，摆了一排小摊位。“摊主”“顾客”都是居民，叫卖玩具、图书、学习用品、手工作品、小饰品等。

这是个新小区，年轻住户多。不少人下班后窝在家里，不愿出去。中海社区组织了“夜市”，在业主群里邀请大家踊跃参与，得到大家的响应。26岁的居民赵女士，搬来不到1年，周围邻居仍比较陌生。每天下班，索性待在家里追剧。当晚，她打包了家里的旧书，“出摊”不到10分钟，已经卖出去3本，与好几名邻居互加了微信。她高兴地说：“活动很有意义，图挣钱，就冲着能认识更多人。”

“我们希望以这样的方式，引导居民走出家门，感受丰富多彩的夜间生

活”。中海社区党支部书记王磊说。

## 逛“夜市”

7月5日，太白街社区举办了一场消夏晚会，吸引了不少居民参与或观看。

模特走秀、乐器演奏、民族舞蹈、八段锦等表演轮番上阵，给居民带来精彩的视觉盛宴，赢得阵阵掌声。来自太白学堂的文艺爱好者们表演的模特秀，让人印象深刻。参加表演的12名居民，年龄在60岁至70岁之间。

“排练了很长时间，想以最好的状态，给大家带来快乐。从现场效果看，挺成功的。”社区模特公益课的孙敏老师说道。

精彩纷呈的夏夜活动，在欢声笑语中，点亮了居民美好的“夜时光”。

记者 李涛 文/摄

## 没痊愈就回家

## 头眩晕忙求助

本报讯(记者 李涛 网格通讯员 杨霞)居民头部被砸，住院治疗。7月8日，在尚未痊愈的情况下，她回了趟家。进门没多久，她感觉头晕、气短，赶忙向网格员求助。网格员及时将其送回医院，有惊无险。

家住苹果苑小区的付大姐，今年57岁。前些天，头部意外受伤，一直在医院治疗。8日下午，她要取点日用品，独自回了家。翻找东西时，突感天旋地转，险些摔倒。随即，出现胸闷、恶心等症状。她吓坏了，给苹果苑社

区网格员闫佳敏打去电话。

闫佳敏正在附近巡查，匆忙入户，见付大姐瘫坐在沙发上，说浑身无力。“别急，我马上带您去医院。”问清事情经过后，闫佳敏开车将其送回中铁十二局集团中心医院。经医生检查，这些症状仍是由头部受伤所引发，还有低血糖反应。经过吸氧、输液治疗后，情况好转。闫佳敏叮嘱付大姐，千万不要再乱跑，安心治疗。有啥事需要办，尽管给她打电话。

## 马蜂窗外安家

本报讯(记者 李涛)马蜂在窗外“落户”，夜伏昼出，到处飞舞。7月9日，网格员、物业人员接到居民求助后立即上门。不到1个小时，在同一栋楼摘除4个马蜂窝，消除了隐患。

家住金阳南路1号院5层的陈大娘在业主群反映：窗外有两个马蜂窝。开窗透气，总有马蜂飞入。家有小孩，担心被蛰。闻讯，御德苑社区网格员张睿玲联系物业人员，一同赶到小区。

陈大娘家里卧室的窗台外，有一大一小两个马蜂窝，大的直径约15厘米，小的约10厘

米，不时有马蜂飞进飞出。老人不敢开窗，害怕马蜂蜇到小孙子。网格员在楼下疏散居民，让暂且避开窗下。物业人员将窗户打开细缝，用木棍捅马蜂窝。反复几次，蜂窝相继掉落。网格员马上用袋子装好，妥善处理。

这边刚处理完，又有居民发现了两个马蜂窝，位于该楼1层的商铺外墙上。网格员、物业人员相互配合，顺利摘除。随后，物业人员向蜂窝位置喷洒了杀虫剂，从而防止马蜂重新回来筑巢。

社区提醒，马蜂喜欢选择通风良好、遮风避雨、光照合适、环境好的地方做窝，而这种条件在居民区比较多。如果遇到马蜂窝困扰，不要自己冒险摘除马蜂窝，也不要轻易招惹马蜂，可立即与社区或物业联系。一旦被蛰伤，应尽快去医院治疗。

## 雨水箅子存在隐患 产权单位及时处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)机动车道上，雨水箅子出现下陷、位移、丢失等情况，会给快速行驶的车辆带来安全隐患。连日来，不少市民致电“12345”热线反映该问题，“热线”立即派单责任单位处理。“12345”热线媒体专席记者跟随“工单”了解处置进展，监督问题解决。

“你好，金林雅苑南门西侧300米处北沙河北沿岸机动车道，有多个雨水箅子松动，车辆通行时产生较大噪音，希望相关部门核实情况尽快处理！”7月7日，上午9时许，“12345”热线接到市民反映，立即派单市城乡管理局，该局又派单太原水廊路网建设工程有限公司处置。接到派单后，该

公司立即派遣工作人员前往现场处置，对出现松动的井盖进行加固，及时解决了该问题。

无独有偶，7月8日下午1时许，市民反映，火车

站地下通道入口处雨水箅子下陷，导致路面不平，存在安全隐患。

“12345”热线接到市民反映，立即派单市城乡管理局，该局又派单市政公共设施管理中心，该中心保障二所工作人员接到派单后，立即前往现场处理，及时消除了安全隐患。

“12345”热线工作人员在此提醒市民，发现雨水箅子出现下陷、位移、丢失等情况，请立即拨打产权单位电话或致电“12345”热线反映。大家共同努力，营造安全畅通的出行环境。

## 网格网事



来自 12345

媒体专席的报道